Олимпиадные задания по биологии 5 класс

Задание I. Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных
А1. Выберите из предложенного перечня существенный признак бактериальной клетки, отличающий  её от клеток других царств живой природы.

1) наличие цитоплазмы

2) наследственный аппарат клетки расположен в цитоплазме

3) жгутик обеспечивает движение

4) оболочка бактериальной клетки защищает её внутреннее содержимое.

А2. Выберите существенный признак, который характеризует все высшие растения

1) размножаются спорами

2) имеют органы и ткани

3) образуют споры на листьях

4) имеют подземные корневища

А3. Для питания грибы – сапротрофы используют

              1)азот воздуха

              2)кислород 

3) органические вещества отмерших тел

4) органические вещества, образующиеся в процессе фотосинтеза.

А4. Главным признаком покрытосеменных растений является наличие:

1) спор и листьев

2) семян и корней

3) плода и цветка

4) корня и стебля

А5. Майский жук относится к

1) ракообразным

2) насекомым

3) паукам

4) моллюскам

А6. Какие клетки способны образовывать органические вещества из неорганических с использованием солнечного света:

1) мякоть листа

2) кожа  лягушки

3) шляпка гриба

4) бактерия гниения

А7. Выберите существенный признак, характеризующий процесс дыхания растений:

1) осуществляется  днём с участием солнечного света

2) происходит только в клетках мякоти листа

3) окисляются вещества с освобождением энергии и выделяется углекислый газ

4) образуются органические вещества из углекислого газа и воды.

А8. Раздражимость характерна:

1) для всех природных тел

2) только для животных

3) только для растений

4) для всех живых существа.

А9. Существенным признаком  царство Грибы является отсутствие в их клетках:

1) хромосом

2) хлоропластов

3) цитоплазмы

4) наружной клеточной мембраны.

А10. К царству Растений не относятся:

1) сфагнум

2) папоротники

3) лишайники

4) ламинария.

А11. Папоротники размножаются:

1) семенами

2) цветками

3) спорами

4) мицелием.

Задание II. Выбрать три ответа из предложенных
В1. Цитоплазма в растительной клетке выполняет функции:

1) внутренняя среда клетки

2) осуществляет связь между ядром и органоидами

3) осуществляет процесс фотосинтеза

4) накопление воды и органических веществ

5) защита клетки от внешних воздействий

6) поступление веществ в клетку.

В2. Семенами размножаются:

1) мох кукушкин лён

2) папоротник орляк

3) лиственница даурская

4) хвощ полевой

5) сосна сибирская

6) берёза обыкновенная.

В3. Установите соответствие между признаком организма и царством, для которого этот признак  характерен

	Признак
	Царство

	А. Способ питания автотрофный
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2. Животные

	Б.Отсутствие клеточной стенки
	

	В. Наличие пластид
	

	Г.Способность к активному передвижению
	

	Д. Наличие вакуолей
	

	Е. Ограниченный рост
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Задание III. Выбрать верные утверждения
1. Ламинария и морская капуста – это одно и тоже растение.

2. Опыление растений происходит с помощью ветра, воды и животными.

3. Голосеменные растения размножаются спорами.

4. Водоросли прикрепляются ко дну корнями.

5. Бактерии не имеют ядра.

6. Орган минерального питания  растений – лист.

7. Животные питаются готовыми органическими веществами.

8, Дрожжи – это микроскопические грибы.

9. Грибы растут в течение всей жизни.

10. Амёба – это простейшее животное.

11. Земноводные – первые обитатели суши.

12. У позвоночных животных – наружный скелет.

Ответы к заданиям

Задание I
А1- 2

А2- 2

А3- 3

А4- 3

А5- 2

А6- 1

А7- 3

А8- 4

А9- 2

А10- 1

А11- 3

Задание II
В1 -1,2,4;

В2 – 3,5,6;

В3: А -1; Б – 2; В -1; Г-2; Д-1; Е-2.

Задание III
1,2,5,7,8,9,10,11
